TD2 : Expressions régulières et automates

1. Soit la grammaire régulière suivante :

Z ::= U 0 | V 1

U ::= Z 1 | 1

V ::= Z 0 | 0

Quel est le langage généré ?  Donner le diagramme des états.

Analyser la chaîne : 101001. Donner l'arbre syntaxique.

Ajouter au diagramme un état pour les erreurs.

2. Construire un automate pour la grammaire suivante G[Z]. est-il déterministique ?

Z ::= A 0

A ::= A 0 | Z 1 | 0

3. Construire un DFA qui accepte toutes les chaînes dans {0, 1} telles que chaque 1 a un 0 immédiatement à sa droite. Donner une grammaire régulière pour le même langage

4. Construire les NDFA pour les expressions régulières suivantes :

(a|b)*  

({a* | b*)*

5. Construire un DFA à partir du NDFA ({X, Y, Z}, {0, 1}, M, {X}, {Z} ) avec

M(X,0) = {Z}   M(Y,0)={X,Y}  M(Z,0) = {X, Z}

M(X,1) = {X}   M(Y,1)= {}       M(Z,1}= {Y}

6. Décrire les langages engendrés par les expressions régulières suivantes :

0 (0|1)*0

(0|1)* 0 (0 | 1 )(0 | 1)

7. Donner l’automate qui analyse les commentaires de la forme  /* CCC….*/

Dresser la matrice correspondante.

Quelle est la grammaire correspondante.

En déduire l’algorithme d’analyse.

8. Donner l’automate qui analyse les commentaires emboîtés de la forme  /* CC/*CCC */C….*/

Dresser la matrice correspondante.

Quelle est la grammaire correspondante.

En déduire l’algorithme d’analyse.


















































































